

Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXI, nr. 9919

Duminică, 25 iunie 1989

4 pagini, 50 bani

În spiritul sarcinilor subliniate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Termenele de punere în funcțiune vor fi respectate!

Afirmația din titlu este concluzia la care am ajuns în urma unui nou raid întreprins (în zilele de 21 și 22 iunie a.c.), pe șantierele de construcție ale celor trei noi școli din municipiul Sibiu. Și, trebuie să o spunem din capul locului, nu este deloc gratuită ci am ajuns la ea bătându-ne pe fapte concrete, culese de la fața locului. De altfel, cei care au avut ocazia să urmărească evoluția construcțiilor, îndeosebi locuitorii cartierelor V. Aaron, Ștrand și Valea Aurie (chiar și cei mai pesimiști dintre ei) sînt acum convinși că la deschiderea noului an școlar, în Sibiu vor suna încă 3 clopoței.

Ce ne face să credem aceasta? În primul rînd, stadiile avansate în care se află acum, cu circa două luni înaintea termenului de predare, cele 3 obiective. Și, apoi, comparînd cu ceea ce am constatat la precedentul nostru raid, de la sfîrșitul lunii aprilie, reiese că s-a atîns un ritm de lucru ridicat, pe care constructorii sînt hotărîți să-l mențină și în continuare, respectîndu-și astfel angajamentele luate.

Deci, iată-ne din nou la școala din cartierul Vasile Aaron. Este puțin după ora 7 și deja oamenii sînt în „dispozitive”: pe acoperiș, pe șchele de la fațadă, sau foteșc prin interioare (unde, aflăm mai tîrziu, lucrează la tencuie, furnat șape pentru covor și mozaicuri). Ca la începutul fiecărei noi zile de muncă, maestrul Grigore Eueca, șeful punctului de lucru, are și el destule pe cap. Printre altele, aflăm că lu-

crările se încadrează, în general, în graficul stabilit. Respectiv, dacă șarpanta a întîrziat puțin din lipsa materialului lemnos, s-a avansat în schimb cu tencuiele interioare și turnările la șape. Dar să vedem care este stadiul actual al construcției. În acea zi începea așezatul țiglei pe acoperiș; de asemenea, continuau tencuiele la fațadă, iar în interior se lucra la mozaicuri și șape. În paralel, se montau instalațiile de încălzire și sanitare, iar pe măsură ce toate acestea se încheie, vin la rînd zurgăvelile și vopsirile.

„Dacă vom continua în acest ritm — precizează șeful punctului de lucru —, la 15 august putem fi gata complet, inclusiv cu amenajările exterioare”.

Așadar, lucrările mari și grele au fost încheiate. Finisajele nu pun probleme deosebite, deși sînt mai delicate. Indiscutabil, structurile au necesitat cele mai mari eforturi, lucrîndu-se zi și noapte pentru a se cîștiga timp. Este cazul să-i evidențiem aici pe structuristii din echipele conduse de Viorel Staicu, Matei Ekenreitel, Ștefan Drăghită și Fridrich Roscher, fierar-betonistul Virgil Popa, macaragii Ioan Valea și Gheorghe Drotlef, electricianul Gheorghe Cornea. De asemenea, un sprijin prețios au dat meseriașii detașați din întreprinderi: Erwin Biltz („Balanta”), Nicolae Dragu și Ioan Corcoveanu („Independența”), Ioan Cosma („Flora”), Wilfred Si-

(Continuare în pag. a III-a)
Nicolae ACHIM

La baza rezultatelor — buna organizare a muncii

Printre unitățile chemate a-și spori necontenit contribuția la îndeplinirea obiectivelor stabilite în programele locale de autoconducere și autoaprovizionare ale comunelor se află și cooperativele de producție, achiziții și desfacerea mărfurilor, de modul cum acestea își realizează sarcinile încredințate depinzînd, într-o însemnată măsură, creșterea nivelului de viață al locuitorilor din mediul rural. În cele ce urmează, prezentăm principalele rezultate obținute în acest an

Autoconducere — autoaprovizionare

de C.P.A.D.M. Șura Mică, rezultate care pun în evidență efectele mai bune organizării a muncii, răspunderea cu care se acționează pentru valorificarea, la cote superioare de calitate și eficiență, a resurselor materiale, financiare și umane locale.

La indicatorul industrie mică, valoarea de plan pe cele 5 luni ale anului a fost depășită cu aproape 240 mii lei; la prestări servicii depășirile însumează 228 mii lei; la activitatea de comerț, s-au desfășurat populației, peste plan, produse în valoare de 138 mii lei; la achiziții însă s-a înregistrat o restanță de 16 000 lei. Au fost achiziționate de la populație aproape 40 000 ouă, 777 kg carne pasăre, 253 iepuri și 1327 kg melci. Res-

(Continuare în pag. a III-a)
Anca ADRIAN

DE „ZIUA PIONIERILOR” — 4 decenii de împliniri și cutezanță

Formarea și afirmarea tinereții spiritului revoluționar

În ambianța de intensă trăire patriotică și emulație politică a acestui an, în care viața social-politică este profund marcată de două mari evenimente politice — 45 de ani de la Eliberare și al XIV-lea Congres al partidului, marcăm, în aceste zile, cu strălucirea sentimentului împlinirilor multilaterale, o triadă de lumină și de dragoste: Ziua Pionierilor, 4 decenii de la crearea Organizației Pionierilor și încheierea anului școlar 1988/1989.

Semnul distinctiv al copilăriei plenar fericite și adînc fertile, tocmai prin darurile climatului politic generat de istoricul Congres al IX-lea, de descătușarea spiritului revoluționar, amplu generator de nou și de cutezanță, a fost frumos sintetizat în îndemnul formulat în „Mesajul adresat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU pionierilor și șoimilor patriei, tuturor copiilor țării, întregului tineret”, cu ocazia adunării jubiliare, consacrată evenimentului, de la Palatul Pionierilor și Șoimilor Patriei, autentică bijuterie de marmură și sticlă înălțată în inima Capitalei, și acesta, semn peste veacuri a prețurii Copilăriei și Tineretului în „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Căci ce alt semn mai luminos, într-o epocă în care ocrotirea copiilor, formarea lor, afirmarea dorinței lor ferești de a fi și a deveni oameni integri decît acest vibrant îndemn: „Folosii din plin minunatele condiții ce vă sînt puse la dispoziție spre a învăța, a învăța și iar a învăța. Însuși-vă cele mai noi cuceriri ale științei și cunoașterii din toate domeniile de activitate, pregătiți-vă spre a fi cit mai fotositori societății!”.

Într-o etapă istorică de vastă și multilaterală propensiune a progresului economic, social, politic, într-un cuvînt, uman, a te forma și afirma în deplinătatea potențelor intelectuale, fizice, morale, etice, a tinde spre cunoaștere cu tot elanul virstei și al curiozității maxime ca făur și constructor, cetățean și om, ca izvoditor de nou, de frumos, de temeinic, ce altă mai frumoasă șansă în plan social și individual?

Marcînd „Ziua Pionierilor” și 40 de ani de la crearea primelor detașamente de pionieri nu vom uita ce datorăm Partidului-părinte, care, se știe, și-a asumat, încă din primii ani ai existenței sale, și sarcina de a ridica miș-

(Continuare în pag. a III-a)



Lucruri bune, dar și nerealizări...

2. Continuăm astăzi trecerea în revistă a modului în care s-a acționat pentru transpunerea în practică a prevederilor programelor speciale din agricultura județului nostru, cu accent mai ales asupra acelor prevederi care, dintr-un motiv sau altul, nu au fost integral îndeplinite.

Programul privind dezvoltarea legumiculturii a fost elaborat plecînd de la obiectivul satisfacerii în bune condiții a necesarului de consum al populației, în conformitate cu cerințele autoconducerii și autoaprovizionării în profil teritorial. Or, realitatea demonstrează că deși în acest sector s-au obținut unele progrese, rezultatele de ansamblu sînt încă departe de ceea ce ar trebui să fie. Dintre neajunsurile care tind să se croniceze în acest sector amintim, în primul rînd, nerealizarea programului de legume timpurii, în principal datorită nefolosirii eficiente a serelor reci și a solarilor, la acestea din urmă lipsind

folia necesară, cea existentă fiind folosită la producerea răsadurilor. De notat, în această ordine de idei, că nici angajamentele inițiale de producere a răsadurilor necesare pentru toate sectoarele, inclusiv gospodăriile populației, nu au fost respectate, ceea

ce este Programul de plantări de vie, pomi și arbuști, ale cărui prevederi sînt menite a crea o bază materială adecvată unei producții intensive. Datorită unor cauze multiple, există o necorelare flagrantă între program — mai mare — și planul di-

În obiectiv: programele speciale

ce dovedește încă o dată că de la vorbă la faptă este cale lungă... Semnalăm, totodată, mentalitatea greșită care se face simțită în unitățile cultivatoare vizavi de unele categorii de legume, ceea ce duce la nerespectarea structurii de plan. În același timp, se poate vorbi mult despre modul în care sînt valorificate legumele, circuitul producător — consumator derulîndu-se greu, aici aparînd pierderi calitative inacceptabile.

Pentru condițiile județului nostru de o mare importan-

verselor sectoare (I.A.S., C.A.P., S.C.P.P. Cisnădie), neconcordanța fiind de 265 ha la pomii și 230 ha la vie. Din datele care ne stau la dispoziție, rezultă că planul de plantări de pomi din primăvara acestui an a fost depășit în I.A.S., suprafața pregătită suplimentar prin executarea de lucrări de îmbunătățiri funciare fiind plantată integral cu material săditor asigurat de S.C.P.P. Cisnădie. Această bază bună de plecare va facilita depășirea planului anual atît la I.A.S., cît și la S.C.P.P. Cisnădie, realizare

care va putea compensa rămînerile în urmă din sectorul C.A.P., unde există o seamă de probleme cu terenurile nominalizate pentru înființarea plantațiilor pomiceole. Aceeași situație o întîlnim, în linii generale, și la plantațiile de vie, unde se prelinina ca prin plusurile din întreprinderile agricole de stat să se compenseze o parte din nerealizările din cooperativele agricole de producție, planul județului urmînd să fie chiar depășit cu 5 ha. Deoarece și la plantările de arbuști fructiferi se estimează că la sfîrșitul anului va exista o nerealizare de 30 ha în C.A.P., se impun măsuri mai hotărîte (definitivarea amplasamentelor și executarea lucrărilor de îmbunătățiri funciare) pentru alinierea și acestui sector la nivelul rezultatelor obținute în unitățile socialiste de stat.

Trecem acum la o succintă analiză a unor programe speciale cu caracter mai... deosebit, care vizează o seamă de activități situate, să o recunoaștem, mai la periferia

(Continuare în pag. a IV-a)
B. KAMLA

Respectîndu-și angajamentele asumate în întrecerea socialistă, colectivul de oameni ai muncii de la întreprinderea „Libertatea” Sibiu, realizează peste plan numeroase cantități de țesături în condițiile sporirii eficienței economice. În imagine: aspect de muncă din secția filatură

Din sumar:
CALEIDOSCOP
duminical
(În pagina a II-a)

● Ultimul clopoțel, prima zi de vacanță
● O obligație majoră: prevenirea incendiilor în timpul secerișului (În pag. a III-a)

De „Ziua Pionierilor“ — 4 decenii de împliniri și cutezanță

Formarea și afirmarea tinereții spiritului revoluționar

(Urmare din pag. 1)

carea progresistă a copiilor din patria noastră — cu bogate tradiții însoțitoare a tuturor marilor momente ale eroice lupte pentru libertate și existență liberă a poporului nostru — pe noi trepte, superioare.

Trăind, învățând și muncind — învățătura este tot o muncă, cea mai frumoasă, cea mai plină de satisfacții, căci astimpără dorul omului de cunoaștere — în „Epoca Nicolae Ceaușescu“, copiii, mândri și minunații purtători ai cravatei roșii cu tricolor, au la dispoziție absolut totul de la societate spre a se forma în integritatea noțiunii de CETĂ-

TEAN, de revoluționar, de patriot, de comunist de omenie: dascăli competenți, școli, laboratoare, ateliere, case în care îndrumători pasionați le stimulează și le priveghează pasiunea creatoare, talentul, în două cuvinte plăcerea creației descătuse de orice opreliști și de orice vicisitudini. Singura condiție, să vrei să atingi statura onorantă de creator pentru țară și pentru oameni. Exemplul înalt al muncii secretarului general al partidului, președintele republicii, pilda vieții și luptei sale și a tovarășei Elena Ceaușescu — pentru progresul patriei și fericirea națiunii — permanența exemplară a modelului de urmat. Iar aprecierea înaltă

a țării față de școala revoluționară a pionieriei, făcută prin vocea autorizată a președintelui României, luminează și va lumina peste decenii și veacuri cu lumina persistentă a tinereții slujitoare de neam, de patrie, de omenie: „Organizația de Pionieri este o valoroasă școală de plămădire a celor mai nobile trăsături morale ale personalității: cinstea, demnitatea, respectul față de muncă, spiritul internaționalist, generozitatea și dăruirea pentru interesele poporului, exigența și spiritul revoluționar, comunist“.

Da, copiii noștri cresc demn, mândru, frumos, sub soarele înalt al socialismului și comunismului.

În fiecare zi e Ziua lor!

Imaginați-vă un copil alergând după dumneavoastră cu brațele întinse, cu zîmbetul pe buze, cu ochii umezi ca de căprioară, imaginați-vă un copil punându-vă mința lui mică și caldă în palma dumneavoastră, închipuiți-vă un copil privindu-vă cu tandrețe în ochi, închipuiți-vă un copil rostindu-vă numele!

Intr-una din zile, în cadrul practicii pedagogice, împreună cu profesora noastră, Elena Macavei, i-am vizitat pe micuții de la Leagănuț de copii. I-am găsit jucându-se sub supravegherea atentă a educatoarelor. Așezați în șiruri, în camera de joc, își dădeau impresia că te află într-o expoziție de păpuși vii.

Fiecare dintre noi, cei 38 elevi ai clasei, ne-am apropiat cu emoție de copii, oferindu-le bomboane și jucării. Ne priveau cu uimire, dar curind au devenit prietenoși și dornici de joacă. Ne-am jucat cu cei mai tandri copii din lume! Ochii lor surideau asemenea soarelui ce răsare în zori, minulele calde se îndreptau spre noi ca o chemare, ca un strigăt de bucurie, ca o speranță, parcă voiau să depene o întregă lume de basme, neînțeleasă însă de noi.

Ne cereau un strop, un singur strop de dragoste din uriașul fluviu de iubire al acestei lumi. Un singur strop de dragoste maternă pentru un nesecat izvor de dragoste pură de copil. E prea mult? E prea puțin? Stropul acesta de dragoste i-ar face cei mai fericiți copii din lume!

Ne-am despărțit cu greu de ei pentru că ne-au impresionat și ne-au cucerit cu farmecul vârstei lor. Am plecat îngândurați, atașați de o nouă experiență de viață ce ne va fi, fără îndoială, utilă în profesia noastră de dascăli. Ne-am gândit și ne gândim și acum la ei, cu promisiunea că vom reveni în mijlocul lor.

Anca GRUNCA,

clasa a XI-a B, Liceul Pedagogic Sibiu

Copilărie

Te cînt copilărie, astăzi fericită
Cu tot ce ai mai bun și mai frumos,
Cu inocență și cu bucurie plină
Și visuri înălțate — curajos.
Ce-i bun și ce-i frumos în tine?
Nu știi exact ce să răspund
Poate privirile de stele pline
Sau poate nevinovăția dintr-un gînd.
Ce ești, de fapt, copilărie?
Da, cred că o minune neobișnuită,
Speranță, pace, fericire
Și zîmbetele noastre pe Terra însoțită.

Adina POPA,

clasa a XI-a B, Liceul Pedagogic Sibiu

Poem

Cît timp planeta va trăi
Și oamenii vor mai iubi
Acest pămînt cu mii de flori,
Acest pămînt cu rotă-n zori,
Atîta timp vor dăinui
Frumoase jocuri de copii
Și cîntece și bucurii,
Cît timp planeta va trăi!
Eu viață veșnică i-aș da
Și prospețime de-aș putea,
Dar oare ce puteri am eu,
Decît să scriu, să scriu mereu,
Pentru acest pămînt cu flori,
Ce are multă rotă-n zori
Și pentru jocuri de copii
Și cîntece și bucurii!

Radu LELUȚIU,

clasa a VII-a D,
Școala Generală Nr. 17 Sibiu

Pe șantierele noilor școli din Sibiu

(Urmare din pag. 1)

teții (Fabrica de Bere), Mihai Segedi („Dumbrava“), ca și militarii în termen Marin Ion și Constantin Pene.

Școala din cartierul Valea Aurie am situat-o acum pe locul al doilea ca stadiu al lucrărilor. Și aici structura este încheiată și s-a trecut la șarpantă. De asemenea, cam la jumătate din construcție era montată timplăria (ferestre, uși) și au început finisajele interioare, dar și exterioare. În paralel, maistrul Onorius Jurcă (A.M.I. Sibiu), cu oamenii săi, lucrau la instalații. Este evident saltul făcut în cele aproape două luni ce au trecut de la precedentă documentare, cînd se lucra abia la cofrare-armare diafragme etajul I.

„Preconizăm terminarea acoperișului cam prin 15—20 iulie — ne declară maistrul Ioan Săcean (A.C. Ind. Sibiu). Totodată, intensificăm lucrările la finisări și amenajări exterioare, astfel ca la 25 august să putem da în folosință noua școală“. Dar, înainte de a ne îndrepta spre cel de-al treilea obiectiv al raidului nostru, merită să evidențiem pe cei care nu și-au drămuț eforturile ca școala să ajungă în acest stadiu: echipa de dulgheri condusă de Ștefan Horceag, cele de zidari conduse de Vasile Bucșă și Petre Ciuntu.

La școala din cartierul „Strand“ ne întîmpină maistrul Simion Cîndea. Deși nu l-am mai întîlnit pînă a-

cum, aflăm mai tîrziu că toți au lucrat aici în toată această perioadă, asigurînd asistența tehnică în schimburile de noapte. Acum, înlocuindu-l pentru cîteva zile pe șeful punctului de lucru, Alexandru Corpodean, ne pune în temă cu stadiul lucrărilor. Respectiv, se montau planșeele peste ultimul nivel, ceea ce preconizau să termine pînă la sfîrșitul săptămîinii. În paralel, se monta timplăria (la etajul 2), iar la parter începuseră finisajele interioare. Și la sala de sport s-a avansat simțitor — erau montate grinzile de legătură, erau aduse primele chesoane și începută zidăria —, dar accentul se pune pe școală. Ceea ce și explică faptul că, față de grafic, cîteva lucrări erau de-avansate.

„Acest fapt se datorează în primul rînd oamenilor și ajutorului permanent primit pe toate planurile — ne mărturiseste adjunctul șefului de brigadă, Ioan Haideciuc. Așa că, dacă tot vreți să scrieți, amintiți despre echipele de dulgheri, condusă de Ioan Năstase, fierari-betoniști, condusă de Martin Lusch și zidari, condusă de Toma Hann. Pot să spun că ei și-au adus o contribuție deosebită la asigurarea unui ritm bun de lucru, ca și a calității lucrărilor“.

Alte comentarii credem că sînt de prisos. Important este că la toate cele 3 obiective constructorii sînt conștienți de rolul lor și fac totul pentru a și-l duce la bun sfîrșit.

Autoconducere — autoaprovizionare

(Urmare din pag. 1)

tanțele se nominalizează la iepuri, cartofi și fin, dar, așa cum ne asigură Ștefan Cîndea, președintele cooperativei, acestea vor fi recuperate odată cu finalizarea lucrărilor la gospodăria anexă proprie pentru creșterea iepurilor (amenajările se află în plină desfășurare), cu recoltarea furajelor și a cartofilor.

În acest an s-au adus îmbunătățiri în dotarea atelierului auto (aici efectuîndu-se lucrări de timchigerie și vopsitorie) și al atelierului de strungărie, ceea ce a condus la mărirea capacității de producție (aici se produc tiranți, în cooperare cu I.P.A. Sibiu și flanșe pentru U.J.COOP).

De asemenea, la secția de ștanțări metalice se confecționează importanțe cantități de

cleme pentru ambalaj, care sînt livrate constant multor beneficiari din țară. Cu bune rezultate se desfășoară și activitatea secției de imbuteiere a băuturilor răcoritoare (capacitate 25 000 sticle pe lună — brîncor, frucola, citron și zmetură). Rezultate eficiente se înregistrează și în magazinele sătești, la brutărie, gogoșărie și croitorie.

Menționînd că anul trecut cooperativa și-a realizat și depășit toți indicatorii de plan, iar în anul 1987 a ocupat locul III în întrecerea socialistă pe U.J.COOP., mai consemnăm hotărîrea conducerii unității de a-și perfecționa necontenit activitatea de punere în valoare a resurselor locale aducătoare de venituri și, pe această bază, să reediteze onoranta performanță obținută în urmă cu doi ani.

Ultimul clopoțel, prima zi de vacanță

Astăzi, 25 iunie, după festivitățile în cadrul cărora celor mai merituoși învățăcei din anul școlar 1988/1989 le vor fi împărțite binemeritatele recompense, cei peste 67 mii de elevi din instituțiile de învățămînt ale județului, cu ciclul primar și gimnazial, vor putea rosti cu nedismulată bucurie urea de bun venit vacanței mari de vară.

Un debut care conturează de fapt sfîrșitul unui an școlar, al unei importante etape de pregătire și instruire a tinerei generații, marcată de marile evenimente istorice și politice ale poporului și partidului nostru din acest an. Fără a recurge la argumente statistice, putem aprecia totuși că această perioadă la care ne referim a fost deosebit de fertilă otit în planul pregătirii elevilor la disciplinele fundamentale de învățămînt cit și în cel al educației patriotice și în spiritul utilității pentru semenii, pentru întreaga societate. Acumulările cantitative și mai ales calitative înregistrate pe parcursul anului școlar încheiat demonstrează dinamicitatea și raportarea învățămîntului sibiian la cerințele dezvoltării societății românești contemporane.

Prin urmare, de mîine, 26 iunie, elevii nu se vor mai îndrepta în mod obișnuit spre sălile de clasă. Unii vor pleca în tabere — de odihnă, sportive sau de alte profiluri, alții în lungi sau mai scurte peregrinări prin țară pentru a-i cunoaște frumusețile naturale și pentru a fi martori oculari ai mărețelor realizări ctitorite în anii rodnici ai socialismului. Cei care vor rămîne în localitățile de domiciliu vor beneficia de activitățile organizate în cadrul cluburilor de vacanță locale. Să subliniem de asemenea ca o caracteristică distinctă a unor activități organizate în cluburile de vacanță, continuarea educației în spiritul muncii, al iubirii și respectului față de țară, față de creatorii de valori materiale și spirituale, față de partid și conducătorul său, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Convînsi că această vacanță va fi cît mai utilă și mai plăcută, dorim tuturor elevilor din ciclurile primar și gimnazial, ca proiectele și visurile lor pentru această binemeritată perioadă de odihnă și recreere să devină într-un totu certitudinii.

Nicolae IVAN

O OBLIGAȚIE MAJORA: prevenirea incendiilor în timpul secerișului

Acționînd cu toată energia și responsabilitatea pentru a transpune în viață orientările și indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, organele și organizațiile de partid, consiliile populare, organele agricole, toate unitățile agricole trebuie să asigure întărirea ordinii și disciplinei, pentru desfășurarea într-un timp scurt și fără pierderi a campaniei de recoltare a cerealelor păioase și a celorlalte culturi de vară.

În spiritul acestor cerințe majore, organele agricole județene, cu sprijinul și îndrumarea organelor locale de partid și de stat, și-au conjugat eforturile în direcția luării măsurilor ce se impun pentru prevenirea și stingerea eventualelor incendii pe timpul pregătirii și desfășurării campaniei agricole de vară în anul 1989.

Se impune, deci, ca în această perioadă toate mașinile agricole și de transport să treacă cu succes probele de rodaj și de funcționalitate, avîndu-se în vedere faptul că orice defecțiune (sau neglijență), fie ea cît de mică, poate să producă incendii, ca-

re se pot solda cu pagube materiale însemnate. Avîndu-se în vedere unele neajunsuri din anii trecuți, este necesar să se ia din timp măsuri ferme care să asigure:

- organizarea temeinică a pazei și supravegherii permanente a lanurilor;
- neadmiterea, la lucrările de recoltare a cerealelor, a combinelor, tractoarelor și autovehiculelor care prezintă defecțiuni la instalația electrică, sistemul de alimentare — carburanție, de eșapare a gazelor, ori care nu au în dotare stingătoare cu praf și bioxid de carbon în stare de funcționare. Totodată, combinelor trebuie să fie dotate cu recipienti de 50 litri cu apă;
- amenajarea locurilor destinate întreținerii mașinilor agricole, alimentării lor cu carburanți și spălarea zilnică a combinelor;
- stabilirea și amenajarea locurilor pentru servitul mesei, fumatului etc.
- crearea fișilor de izolare a lanurilor față de drumuri, zone împădurite, căi ferate și zone de depozitare;
- dotarea punctelor de lucru cu pluguri, discuri, trac-

toare și posturi de incendiu;

Practica a dovedit că pe măsură ce lucrările de recoltare se intensifică își fac loc și o serie de nereguli și încălcări ale normelor de prevenire și stingere a incendiilor. Pentru prevenirea unor asemenea situații este necesar ca mașinile să fie verificate periodic, conform graficelor (și ori de cîte ori situația impune), iar defecțiunile constatate să fie înlăturate operativ.

Un accent deosebit trebuie pus pe desfășurarea unei activități instructiv-educative în rîndul combiniștilor și șoferilor, al mecanicilor din cadrul echipelor ce lucrează pe atelierele mobile, al cooperativitorilor și celorlalți oameni ai muncii ce lucrează în campania de recoltare, pentru a cunoaște și respecta prevederile referitoare la interzicerea fumatului și lucrului cu foc deschis în apropierea lanurilor, a locurilor de alimentare a mașinilor cu carburanți, a punctelor de depozitare a paștelor, veghind cu toată fermitatea la transpunerea în viață a normelor de prevenire și stingere a incendiilor.

Grupul de Pompieri al Județului Sibiu

TELEGRAME EXTERNE

● La Geneva a avut loc o ședință plenară a grupului ce examinează problemele armelor strategice ofensive în cadrul negocierilor sovieto-americane cu privire la armele nucleare și cosmice — informează agenția TASS. Cele două părți au convenit asupra modalităților de continuare a elaborării textului proiectului de acord cu privire la reducerea cu 50 la sută a armelor strategice și a documentelor adiacente.

● 26 iunie este Ziua mondială de luptă împotriva drogului, informează agenția ANSA.

Într-un mesaj anticipat al secretarului general al O.N.U. se spune: „Acționând împreună, putem să înfrângem această sclavie a timpului nostru și să punem capăt violenței pe care o generează”.

● Comandamentul forțelor militare aeriene din Spania a hotărât să interzică zborurile avioanelor de vânătoare și bombardament de tipul „F-5-B”, ca urmare a faptului că numai în primele patru luni ale acestui an, trei asemenea avioane s-au prăbușit. Aceste catastrofe constituie o problemă gravă — a declarat ministrul spaniol al apărării.

Avioanele de vânătoare și bombardament „F-5-B” sînt montate în Spania după o licență a companiei americane de aviație „Northrop”.

● În cadrul programului militar spațial cosmic inițiativa de Apărare Strategică, începînd de anul viitor Statele Unite vor efectua teste cu așa-numitele „pietricele inteligente” („brilliant pebbles”), capabile să repereze, să urmărească și să distrugă în spațiu, armele dinamice — a anunțat un purtător de cuvînt al Pentagonului. Între 1990 și 1993 vor avea

loc douăsprezece asemenea experimente, opt zboruri orbitale și patru suborbitale, iar din 1996 va putea începe fabricarea armelor ce fac parte din acest sistem.

Pentagonul intenționează să plaseze în spațiu mii de asemenea „pietricele”, al căror cost individual ar varia între cîteva zeci de mii și un milion de dolari.

● Specialiștii indieni din statul indian Uttar Pradesh au realizat un sistem electronic care permite semnalarea anticipată a efectelor nocive produse mediului inconjurător prin folosirea la scară industrială a anumitor substanțe chimice. Aparatul care „simulează” reacția omului, a florei și faunei la emanații dăunătoare, urmează să fie omologat și va fi folosit în unități ale industriei chimice, pentru identificarea unor soluții alternative, în vederea protejării mediului ambiant, relatează agenția P.T.I.

● O analiză efectuată de Biroul federal pentru studierea efectelor fumatului asupra sănătății, din S.U.A. atestă că, anual, în această țară circa 46.000 de persoane își pierd viața ca urmare a inhalării fumului de țigară, acasă sau la locul de muncă. Circa 32.000 de persoane își pierd viața din cauza bolilor sistemului cardio-vascular, iar 14.000 cad victimă diferitelor forme de cancer.

● R.P.D. Coreeană a lansat un apel tuturor țărilor lumii să sprijine lupta pentru reunificarea pașnică a Coreii — informează agenția A.C.T.C. Apelul a fost dat publicității la Phenian de Partidul Muncii din Coreea și de alte 24 partide și organizații sociale din R.P.D.C. cu prilejul „Lunii de solidaritate cu lupta poporului coreean” (25 iunie — 27 iulie).

În obiectiv: programele speciale

(Urmare din pag. 1)

preocupărilor clasice din unitățile agricole, dar a căror importanță nu trebuie — și pe alocuri nu este — neglijată. În ceea ce privește Programul de creștere a iepurilor de casă subliniem rezultatele bune obținute în gospodăriile populației, unde depășirile substanțiale ale planului la efective au creat o bună bază materială pentru dezvoltarea în continuare a acestei ocupații utile. În contrast este criticabilă nereali-

zarea efectivelor matcă din sectorul socialist (un minus de 5.500 capete), unul dintre neajunsurile care au dus la îndeplinirea planului de carne pe primele 5 luni ale anului numai în proporție de 11,5 la sută. Pentru corectarea acestei situații se impune procurarea materialului biologic din fermele de linii pure și bunici de la întreprinderea Avicolă de Stat Sibiu, precum și luarea unor măsuri adecvate pentru realizarea indicatorilor de reproducție în unități. Vom reveni.

COOPERATIVA „TEHNICA NOUĂ” SIBIU

INCADREAZĂ DE URGENȚĂ, pentru unitatea 27 Auto din orașul Avrig:

- UN ELECTRICIAN AUTO;
- UN VOPSITOR AUTO.

Relații suplimentare, la biroul personal, telefon 1 47 31/118 sau 5 00 68. — 349 —

COMPLEXUL MUZEAL SIBIU

INCADREAZĂ:

- INSTALATOR pentru Muzeul Tehnicii Populare.

— 340 —

Mica publicitate

PIERDERI

● Pierdut chei autoturism, zona blocuri Gh. Gheorghiu-Dej. Recompensă. Telefon 4 53 46. (7494)

● Pierdut comanda nr. 386/23 septembrie 1988, eliberată de Cooperativa „Textila” Sibiu, pe numele Persa Livia. O declar nulă. (9899)

● Pierdut carnet student pe numele Cioca Ionel. Il declar nul. (9506)

VINZARI-CUMPARARI

● Vind Renault 16 în stare perfectă. Informații Sibiu, telefon 2 25 05. (9675)

● Vind familii albine Dădant, pregătite pentru pastoral. Sibiu, telefon 3 86 28. (9680)

● Vind fotolii pat, garnitură tip Felicia, stare ireproșabilă. Telefon 1 12 49. (9676)

● Cumpăr Traband nou sau puțin rulat. Sibiu, telefon 2 38 92. (9682)

● Cumpăr mașină de injectat mase plastice. Sibiu, telefon 4 23 15. (9638)

● Vind Dacia 1310, culoarea visinie, puțin rulată. Sibiu, telefon 4 57 94. (9672)

● Vind convenabil apartament 3 camere decomandate, etaj 4, pivniță, dotări suplimentare, Medias, str. 13 Decembrie nr. 2, telefon 1 45 50. (385-M)

● Vind video Sharp, sc. Man Vasile, str. Rubinelui 10, sc. A, etaj 3, ap. 13, Medias. (384-M)

● Vind video player nou. Medias, telefon 9 28/7 15 93. (382-M)

● Vind apartament confort I, 4 camere, pivniță, str. Cîbin 4, bloc 29, ap. 16, etaj 2, Medias — lângă Peco (preț convenabil, vizibil după-amiază). (380-M)

● Vind video player Univerzum, cu telecomandă, model 1989. Telefon 9 28/7 49 23, după ora 16. (379-M)

● Vind bufet bucătărie și mobilă dormitor de culoare albă, preț foarte convenabil. Telefon 3 54 42, orele 16—20. (9262)

● Cumpăr mașină de tors lână și melanj — (sau colaborator pentru execuție). Telefon 9 81/6 49 12. (9263)

● Cumpăr urgent casă și cizineți Dacia 1300, reparația 1. Telefon 1 38 89. (9286)

● Vind cărucior pentru invalizi. Sibiu, str. Dealului 2, familia Gross. (9287)

● Vind Dacia 1300, stare perfectă și bicicletă. Str. Rotariilor 8. (9289)

● Cumpăr garsonieră sau apartament mic. Sibiu, telefon 1 21 27. (9299)

● Vind mașină tricootat „Singer”, finetea 5, două fonturi. Str. Ștefan cel Mare 147, bloc 1, ap. 4. (9302)

● Vind Dacia 1300 alb 13, stare bună. Telefon 2 12 79, după ora 15. (9298)

● Vind apartament 4 camere, V. Aaron (Înspre Gh. Gheorghiu-Dej). Telefon 4 92 40. (9313)

● Vind mobilă antică. Sibiu, telefon 1 34 95, după-amiază. (9320)

● Vind apartament două camere, confort I, pivniță, parter, V. Aaron. Telefon 4 04 48, după-amiază. (9303)

● Vind motoretă Mobra 50 Super, stare bună. Telefon 1 41 64, pînă la ora 14. (9321)

● Cumpăr încălzitor apă — 5 litri. Telefon 7 27 24, orele 14—16. (9323)

● Vind video recorder japonez, cu telecomandă și televizor color. Telefon 1 37 49. (9325)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

● Ofer, lângă PECO Gh. Gheorghiu-Dej, apartament bloc, trei camere decomandate, dependințe, două balcoane plus pivniță. Solicit apartament patru camere în perimetrul central. Telefon 4 27 59. (9322)

● Schimb apartament 4 camere, Turnișor, cu apartament 3 camere sau casă I.L.L. zonă nedemolabilă. Accept variante. Telefon 4 86 75, orele 17—19. (9315)

● Cedez 3 camere I.L.L., hod, bucătărie, cămară, baie, pod, pivniță, grădina, posibilitate garaj, str. Moscova. Doresc două apartamente I.L.L. cu două camere, la adrese diferite, central, zonă nedemolabilă. Telefon 3 06 45, orele 18—20. (9312)

● Schimb apartament bloc — trei camere Brașov, cu similar Sibiu. Informații Sibiu, telefon 1 82 68. (9309)

● Cedez, ultracentral, cameră, bucătărie, dependințe, etaj 1. Doresc două camere la bloc, etaj 1, zona Gh. Gheorghiu-Dej, cofetăria Aida. Telefon 1 62 12, după ora 16. (9293)

ANIVERSARI

● Multă sănătate și fericire urăm dragului nostru ACHIM NEAGOE, cu ocazia zilei de naștere. Soția, copiii și nepoții

● Fiii și fiicele cu familiile lor urează „La mulți ani” mamei lor dragi RAFLA IGNA (Mosoii) din Spring, cu ocazia împlinirii vârstei de 85 ani. (9357)

● La aniversarea zilei de naștere (19 ani) urăm dragi noastre SIMONA ALBU din Șelimbăr, multă sănătate și „La mulți ani!”

Mami, Dana și Bogdan (9480)

Un buchet de flori și cele mai alege gânduri pentru ANICA HOTICO, Valea Viilor, cu ocazia zilei de naștere.

Soțul și copiii (386-M)

DECESE

Sintem alături de prietenul nostru Ion Constantin și întreaga familie, profund îndurerată de dispariția prea timpurie a celei care a fost

AURICA CONSTANTIN

Sincere condoleanțe! Familiile: Ilie Luca și Adrian Besoiu (9616)

Transmitem sincere condoleanțe familiei Constantin la marea durere pricinuită de decesul soției și mamei lor

Familia Nicoară (9625)

Conducerea unităților agricole și a consiliului unic Noerich sint alături de tovarășul Ion Constantin, la marea durere pricinuită de moartea fulgerătoare a soției.

Cu profundă tristețe îmi exprim cu întreaga familie regretul față de tovarășul Ion Constantin pentru decesul prematur al soției sale.

Familia Cișmaș Mihai (9544)

Sintem alături de familia Ion Constantin, la greaua pierdere suferită prin decesul soției sale.

Finiu — familia Bărbos (9622)

Colectivul de oameni ai muncii de la I.T.S.A. Sibiu este alături de tovarășul Ion Constantin, la marea durere pricinuită de decesul soției sale.

Transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate.

Regretăm că moartea nemiloasă și crudă a secerat atât de timpuriu viața celei care a fost

AURICA CONSTANTIN

Sintem alături de tovarășul Constantin, Neluju și Claudia și le dorim putere să înfrunte greaua despărțire de ființa lor iubită.

Sincere condoleanțe! Ilie Mordășan și Brigitte Hann (9591)

Cu lacrimi în ochi și durere în suflet ne despărțim de cea care a fost

AURICA CONSTANTIN

Sufletul său bun va rămâne viu în inimile noastre.

Familia Elena și Nicolae Popa (9551)

Sintem alături de tovarășul Ion Constantin, la marea durere pricinuită de decesul soției sale

AURICA CONSTANTIN

și îi exprimăm întreaga noastră compasiune.

Sincere condoleanțe familiei îndoliate!

Oamenii muncii de la L.C.A.P.A. Sibiu (9661)

Regretăm profund încetarea din viață a celei care a fost

AURICA CONSTANTIN

și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate.

Consiliul popular comunal Porumbacu de Jos (9583)

Impărtășim durerea familiei Ion Constantin prilejuită de stingerea prematură din viață a soției și mamei

AURICA CONSTANTIN

Colectivul de oameni ai muncii I.A.S. Sibiu (9582)

Sintem alături de familia Ion Constantin, la marea durere pricinuită prin decesul celei care a fost

AURICA CONSTANTIN

Sincere condoleanțe! Familiile ing. Mihai Luca și Liviu Ban (9616)

Sintem alături de prietenul nostru Nelu Constantin greu încercat de decesul mamei sale și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate.

Colegii de facultate (9662)

Impărtășesc alături de tine, dragă Claudia, nemărginita ta durere, acum la despărțire de scumpa ta mamă.

Betina (9671)

Cu adîncă durere, anunțăm încetarea din viață, după o scurtă dar grea suferință a celui care a fost

FRIEDRICH BONFERT

Înmormîntarea va avea loc marți, 27 iunie, ora 14. Plecarea din str. Negoi nr. 23, sau la Capela cimitirului ora 14,15.

Soția, copiii, frații, cumnații și nepoții

Colectivul de oameni ai muncii de la Cooperativa „Textila” este alături de familia Bonfert la durerea pricinuită de decesul celei care a fost un bun coleg

FRIEDRICH BONFERT

Cu nemărginită durere, anunțăm încetarea din viață a bunului și dragului nostru

WILHELM SIENERTH

(Vili) — 48 ani —

Înmormîntarea va avea loc azi, 25 iunie, ora 14, în Gușterița, din str. Mălinului nr. 6.

Familia îndurerată (9646)

Regretăm moartea atât de timpurie a colegului nostru

WILHELM SIENERTH

Colegii de serviciu atelier galvanizare „Balanta I” (9653)

Sintem alături de colega noastră Aurelia Sienerth, greu încercată prin decesul soțului ei și îi transmitem sincere condoleanțe.

Sector încălziminte — Întreprinderea „13 Decembrie” (9678)

Regretăm moartea celui care a fost nepot și văc

ION DRAGHICI

Sincere condoleanțe familiei îndoliate.

Familia Gligor (9668)

Cu ochii plini de lacrimi și inimile zdrobite de durere, anunțăm moartea, după o grea suferință, a dragului nostru soț, tată, socru și bunici,

IOAN SĂRAC

(Șeica-Mare)

Nu-l vom uita niciodată! Fiul Nelu, sora Mărioara, nepoții — Sorina și Sorinel (9663)

Sintem alături de colega noastră Anișoara Sărac, la marea durere pricinuită de decesul tatălui său.

Colectivul atelierului accesorii „13 Decembrie” Sibiu (9667)

Impărtășim durerea colegei noastre Elisabeta Sărac, pricinuită de decesul tatălui său

IOAN SĂRAC

Exprimăm întreaga noastră compasiune și transmitem sincere condoleanțe întregii familii.

Colectivul formației 113 „Steaua Roșie” Sibiu (9670)

Sintem alături de colegii noștri Dumitru și Ioan Sărac, la marea durere pricinuită de decesul tatălui lor.

Colectivul secției arcuri spirale „Flaro” Sibiu

● Cu adîncă durere în suflet, anunțăm încetarea din viață a celei mai bune soții, mame, soacre și bunici

MARIA MANGU

(din Sebeșu de Jos)

Soțul Ilie, fiica Elena, fiul Ștefan, ginerele Teofil, sora Lenuța și nepoții (9642)

● Cu inimile zdrobite de durere ne despărțim de draga noastră soră, cumnată și mătușă

MARIA MANGU

Cumnatul Ștefan, sora Ana, nepoții — Ștefan, Gabriela, Rusalim, Luca (9644)

COMEMORARE

● Profund omagiu adus dragi noastre mame și soții

MARIA MAZILESCU

la 6 ani de la deces

Familia (9230)

MULTUMIRE

● Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi la marea durere pricinuită de moartea neașteptată a celui care a fost un bun tată și soț,

MIRCEA MILOȘAN

— 52 ani — (9652)